

Александр Лукашенко подписал распоряжение от 15 июля 2025 года об утверждении решения совета специального фонда Президента Беларуси по поддержке талантливой молодежи. На эти цели из республиканского бюджета за счет средств резервного фонда будет направлено более 240 тысяч рублей.

— Достижения каждого ребенка или творческого коллектива рассматриваются на заседании совета фонда очень подробно, — рассказала заместитель председателя совета специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи, ректор Белорусского государственного университета культуры и искусств **Наталья Карчевская**. — Приятно, что в этот раз несколько шире перечень конкурсов, в которых принимали участие и за которые поощрялись ребята. И приятно, что есть молодые люди, становящиеся лауреатами повторно: это говорит о том, что, раз получив государственную поддержку, они не успокаиваются и продолжают развиваться.

Важно сохранить преемственность между творческими поколениями, на государственном уровне заложить ее основы, отмечает Наталья Карчевская:



Наталья Карчевская.

— Вся система выстроена так, что талантливых детей у нас в стране ведут на каждом этапе, от детских школ искусств до профильных колледжей, затем до высших учебных заведений. К слову, талантливых исполнителей и коллективы, поощренные спецфондом, в дальнейшем привлекают к участию в крупных концертах на лучших сценах нашей страны, чтобы с ними знакомился более широкий круг зрителей.

В этом году обладателями гранд-премий с присвоением звания лауреата специального фонда стали 13 победителей международных художественно-творческих состязаний, в том числе два коллектива — народный хореографический ансамбль «Сузор'е» Дворца культуры Солигорска и дуэт Белорусской государственной хореографической гимназии-колледжа. Специальные премии присуждены победителям международных и республиканских творческих конкурсов — 26 представителям талантливой молодежи и 12 творческим коллективам, среди которых ансамбль народной песни «Дзвінскія пералівы» Новополоцкого государственного музыкального колледжа, вокальный ансамбль «Карагод» детской школы искусств № 1 имени Е. К. Тикоцкого из Бобруйска, образцовый ансамбль танца «Мілавіца» Уваровичского центра детского творчества Буда-Кошелевского района, образцовый инструментальный ансамбль «Джайв-аккорд» Жодинской детской школы искусств и другие.

Обладательнице гранд-премии специального фонда **Ангелине Самолетовой** недавно исполнилось 20 лет, девушка учится в БГУКИ по специальности «эстрадно-джазовый вокал».

— В ноябре 2024 года я взяла серебро на III Арктических Дельфийских играх и вот впервые отмечена наградой спецфонда Президента, — не скрывает восторга Ангелина. — Очень-очень этого ждала и безумно рада! Хочу выразить огромную благодарность моему замечательному педагогу Татьяне Дробышевой — своими успехами я обязана ей. В моих дальнейших планах не только продвижение как артистки, но и педагогика: уже работаю в продюсерской компании AURA преподавателем по вокалу. Есть и большая цель — выйти на сцену Летнего



Ангелина Самолетова.

Вперед, к новым победам!

Лауреаты спецфонда Президента Беларуси по поддержке талантливой молодежи не собираются останавливаться на достигнутом



Народный хореографический ансамбль «Сузор'е».



Вокальный ансамбль «Карагод».



Ансамбль гармонистов «Картузяне».



Вадим Матанцев.

амфитеатра в Витебске в конкурсе вокалистов «Славянского базара». В этом году я впервые участвовала в отборе и вошла в тройку финалистов, надеюсь, в будущем заслужу честь представлять Беларусь на фестивале. Буду трудиться и совершенствоваться, пока не добьюсь!

Народный хореографический ансамбль «Сузор'е» Дворца культуры Солигорска также получил гранд-премию спецфонда. В коллективе, недавно отметившем 25-летний юбилей, почти 400 участников, а его бессменный **руководитель хореограф Вадим Матанцев** на достигнутом останавливаться не собирается:

— Мы представляли Беларусь на Первых открытых детских Дельфийских играх государств — участниках СНГ в Бишкеке. Конечно, соперники были очень достойные и сильные, бороться было приятно. Завоевали серебряную медаль — и вот теперь ансамбль поощрили гранд-премией специального фонда.

Конечно, от таких наград испытываешь гордость за коллектив и его участников! Добиться большого результата не так уж легко, для этого нужно пройти серьезный путь. И мы не намерены останавливаться: уже сегодня улетаем в Грецию на очередной конкурс.

Среди одаренных ребят, отмеченных спецфондом, участники ансамбля гармонистов «Картузяне» детской школы искусств города Березы.

Коллектив, которому более 30 лет, известен далеко за пределами Березовского района. **Руководитель «Картузян» Игорь Сиричник** считает, что столь высокая оценка творчества его подопечных — стимул к новым достижениям:

— Наш ансамбль впервые был удостоен поощрения спецфонда Президента по поддержке талантливой молодежи в 2008 году. Очень приятно спустя прошедшее время подтвердить высокий класс. Глава



Игорь Сиричник.

государства всегда оказывает поддержку талантливым ребятам. Наши учащиеся Дмитрий и Иван Шульганы, Николай Сушевич за профессиональные исполнительские результаты поощрялись специальным фондом Президента. Сейчас отмечен весь коллектив, что очень приятно. В последнее время творческая жизнь бьет ключом. Выступаем в разных регионах Беларуси, а также за пределами страны, участвуем в международных фестивалях. Основной состав, в котором около 12 человек, конечно, меняется. После учебы ребята уходят в разные структуры, но творческая жилка остается.

Вокальный ансамбль «Карагод» детской школы искусств № 1 имени Е. К. Тикоцкого из Бобруйска также в числе коллективов, которым присуждены специальные премии.

— Осенью взяли диплом первой степени на XIII Республиканском творческом радиоконкурсе «Малыя таленты Беларусі» в номинации «Спадчына. Ансамблі», что позволило претендовать на президентскую поддержку талантливой молодежи. Конечно, надеялись, что нас отметят, но все равно новость стала приятной неожиданностью, — делится **руководитель ансамбля Марина Артемчик**. — У нас занимается 15 мальчиков и девочек в возрасте от 7 до 14 лет. Есть совсем юные и уже подростки, но все отлично ладят между собой, потому что говорят на языке музыки. Материальная помощь в полном объеме будет направлена на творческое развитие. Например, сможем обновить сценические костюмы. Или принять участие в новых музыкальных конкурсах, что поможет еще ярче раскрыть наши юные таланты!

Успех талантливых молодых ребят зависит и от работы педагогов, поощрение которых также осуществляет спецфонд. В этом году лауреатами премии «За вклад в выхаванне таленавітай моладзі» стали 13 педагогов, чьи воспитанники показали впечатляющие достижения. Среди них известный белорусский композитор заведующий кафедрой композиции Белорусской государственной академии музыки **Олег Ходоско** — его студенты побеждают в конкурсах в номинации «Композиция», в том числе в престижном Международном конкурсе молодых музыкантов имени Д. Б. Кабалевского, который проводится в Самаре с 1962 года.

— Лауреатом первой степени этого конкурса — одного из старейших в России — стал, например, мой студент Антон Шук, сейчас он уже учится на 3-м курсе академии, — рассказал Олег Ходоско. — Всегда радуюсь победам своих студентов и выпускников, тому, что их произведения звучат, исполняются. Конечно, получить премию спецфонда Президента как педагогу мне очень приятно.

Такая награда — большая ценность, и сама поддержка, на мой взгляд, очень значима. Когда педагогов поощряют за достижения их учеников, это, конечно, огромный стимул к дальнейшей работе!

Ирина ОВСЕПЯН.
ovsepyan@sb.by
Александр КУРЕЦ.
kurets@sb.by
Любовь СОЛОВЬЕВА.
soloveva@sb.by